

中山新增一所九年一贯制民办学校

羊城晚报讯 记者林翎报道:12月8日上午,中山市东凤镇人民政府与万科梅沙教育正式签署投资办学协议,双方将就高标准打造中山梅沙实验学校展开深度合作。中山梅沙实验学校将于2021年9月正式开学,首年开设小学一年级与初中一年级。

东凤镇共有14间中小学,近三年新增了6000多个优质的公办学位。为了破解学位紧张难题,东凤镇党委政府将新建、扩建一批校建工程列入今年十件民生实事之一,充分发掘各中小学校现有室场资源,最大限度

度扩班扩容。全镇共扩容24个班,增加1405个公办学位,最大限度解决了今年公办学位的需求。东凤镇党委书记罗绮冬说,镇政府将与梅沙教育一起,把中山市梅沙实验学校打造成为一所品牌、上档次、为群众提供优质教育资源的学校。

为满足东凤镇居民对高质量教育资源的需求,东凤镇政府引入万科梅沙教育投资办学,举办中山梅沙实验学校。以高标准建设,打造教学质量优异、环境设施一流、师资力量雄厚的民办非营利九年一贯制学校。

中山梅沙实验学校作为梅沙教育在中山开办的首个全日制学校,将秉承梅沙教育高标准、高品质的建校思路,以国家课程为基础,梅沙特色课程为依托,科技文化为特色,携手国内外顶尖科研机构,不断完善“以学生为中心”的课程体系。

中山梅沙实验学校是一所九年一贯制民办学校,占地面积2.6万平方米,建筑面积2.1万平方米,开设小学及初中共36个班,将于2021年9月正式开学。学校采取小班模式,首年小学及初中均为32人/班。

珠海市自然资源局针对热点问题进行回应

山地步道明年全部建成 “三旧”改造成绩喜人

今日关注
羊城晚报记者 钱瑜

珠海为何规划建设山地步道?香洲渔港搬迁后,将会作何新规划?珠海如何推动“三旧”改造,加快城市更新?12月8日,珠海市人民政府举行新闻发布会(自然资源工作专场)。会上,珠海市自然资源局相关负责人对市民关注的问题进行答疑解惑。



凤凰山山地步道香山湖示范段 正方控股供图

打造山地步道 缝合山、海、城之联系

“珠海海岸线资源利用良好,有着闻名全国的城市名片——情侣路,而山体资源利用缺乏,主城区凤凰山、板樟山‘可望而不可即’。城市的景观不能只是海岸线一层皮,需要向腹地纵深发展,我们需要开发利用山地景观资源,需要缝合山、海、城之间的联系。”珠海市自然资源局城市设计科科长高艺称,为彰显珠海“山、海、城”空间格局,同时构建慢行休闲体系,珠海将山地步道项目作为重要的民生项目来打造,并在学习国内外相关案例基础上,聘请高端团队,规划了“两横两纵、四节点”格局。北线为凤凰山栈道,南线为板樟山栈道,东线依托情侣路,西线利用城市道路,组成主城区慢行骨架,在4条线交叉点规划4个重要节点:香山湖公园、海天公园、圆明新园、城市阳台。高艺直言:“这些项目都在有序实施过程中,规划蓝图在一步步实现。同时栈道体系与城市绿道、古驿道相连,形成山中的、海边的、平地的、高架的;古代的、现代的体验丰富的慢行体系。并串联起沿线及周边重要人文、风景节点,为市民提供享受自然人文和城市魅力的独特途径。”

山地步道是否会对山体造成破坏?高艺称,凤凰山、板樟山步道采用高架方式,运用高新轻质材料,小直径单柱支撑,最大限度减少对原有地形地貌的干扰,实现“低干扰、轻介入”。

山地步道的建设不仅不会破坏生态,还有利于山林保护。整条栈道搭载了防火喷淋系统,形成有效的防火控制线。栈道修建过程中对沿线周边植被、土壤进行生态修复,将改变林向单一、水土流失、无景可赏的现状。

目前,板樟山山地步道圆明新园至澳门回归公园段(约650米)已基本完成主体工程。凤凰山步道香山湖示范段(约510米)已开放,这两条步道均计划于2021年底全线建成,“届时山海城连为一体,白天有鸟语花香,傍晚赏落日晚霞,夜晚观万家灯火”。

另外,原香洲渔港已迁离至洪湾中心渔港,香洲渔港面临面貌老旧、交通不便、功能布局不合理、公共服务设施不足等问题,将如何“旧貌换新颜”?高艺称,香洲港是情侣路一带九湾中景观资源最集中的区域,是历史人文与自然风光交相辉映的地方。珠海市政府已安排香洲区开展香洲港规划、建设工作。概念方案规划以“一湾、一堤、一栈道”的功能结构为指引,打造集港口客运、商业购物、滨海度假、水岸活动为一体的艺术景观海岸带。目前项目正在前期用地、用海手续办理当中,一期将先行建设海天驿站海上栈道、沙滩修复、新月桥二期。

推进“三旧”改造 部分烂尾楼项目已开工

针对市民关注的“三旧”改造问题,珠海市自然资源局城市更新科科长梁立球称,珠海市从2012年大力推进“三

旧”改造以来,取得了不错的成绩。今年,该局纳入到重点项目库里的三旧项目总共有58个,另外预备库也有78个项目。目前,已经开工的项目27个,续建项目15个。截至目前,新增“三旧”改造项目用地224公顷,完成率达到了134%,另外实际完成“三旧”项目用地也达到了160公顷,达到120%,实现总投资超过100亿元。梁立球举例称,香洲区洪湾旧村、湾仔银坑村、东桥村均已开工;上冲村、翠微村、北山村已经核定了规划条件,目前也已经在积极推动,有的已经达到了开工的环节。烂尾楼项目亦取得了一定的成效,目前有6个项目已经开工,包括位于拱北的莲花万景城项目,夏湾市场及斗门的深珠皇家花园等。旧城则主要是实施微改造工作,莲花山小区、为农街等片区都进行了微改造。

珠海市自然资源局局长王朝晖介绍,2019年1月,珠海市自然资源局正式挂牌成立,近两年以来,该局以“资源资产清、规划编制好、行政许可快、政策规范优、管理体制顺、服务意识强”为工作定位,着力精准配置自然资源,初步实现珠海市自然资源精细化管理。接下来,该局将科学合理配置自然资源,全力助推珠海经济高质量发展;强化规划引领和用途管制,实现精细化管理和提升;严格落实耕地的保护和,加快推进生态修复整治;加强自然资源的调查确权,夯实自然资源管理;加大自然资源执法监管力度,切实维护自然资源管理秩序;持续优化自然资源审批,助力珠海市营商环境优化。

中山交警部门组织第三方对主城区拥堵原因进行调研 道路施工及车辆增多是拥堵主因

羊城晚报讯 记者林翎摄影报道:羊城晚报记者12月8日从中山市公安交警部门获悉,11月初以来,中山市公安交警部门将主城区拥堵原因作为工作重点,用多种“招式”缓解交通拥堵现象。与此同时,交警部门还组织第三方对主城区的拥堵原因进行了调研,发现很大一部分拥堵主要因为道路封闭施工、车多路少及交通事故等引发。

主城区在建施工项目多达20个

据统计,目前,中山市主城区在建施工项目多达20个,如南外环路就包含南外环跨线桥、金字山互通主线桥及CD匝道围蔽施工、南外环路城桂路口到南外环路新安路口、博爱七路等,占用南环路、南外环路部分道路施工等7个路段。

这一条城市快速路多路段的施工,导致这条东西走向的大动脉几乎断流,绝大部分车辆只能绕行博爱路,从而导致博爱路车流量爆满,不可避免地出现拥堵状况。

G105线中山沙朗立交(G105沙朗至古鹤段工程及市政配套工程)的施工,又导致主城区南北走向西片区车流流量暴增,从而引发周边路段的拥堵。



中山交警用多种“招式”缓解交通拥堵

此外,部分施工单位还存在不办理或未办理好施工审批手续就开始施工;施工围蔽措施未按交警部门审批的方案设置,存在施工围蔽措施不足、不规范,缺少安全缓冲区域、缺车道缩窄或变道相关提示设施等情况。

此外,截至今年10月底,中山全市机动车保有量已经突破157万辆,且以每个工作日新增超过800辆的速度增长;另外还有外地号牌摩托车约60万辆、电动自行车约120万辆。近年来,中山市新增道路里程少,停车位缺口大而收费,中心城区的南北外环路、博爱路、兴中道、中山路和起湾道等主干道早晚高峰长期处于饱和状态,去年开通的长江路也趋于饱和。

导致交通拥堵的另一主要原因是部分驾驶员在发生轻微交通事故后,未按规定快处快撤,有的甚至将车辆丢在现场,双方走到路边发生争执,从而引起过往群众围观,导致了人为交通拥堵。

交警部门采取疏堵保畅措施

针对近期早晚交通高峰期拥堵状况多发的实际,11月初,中山市公安交警部门启动疏堵保畅百日行动,根据不同情况“对症下药”,通过媒体、导航平台发布主城区45个早晚高峰期交通拥堵点、段,提醒市民绕行,每个工作日早晚交通高峰期组织近500名警力非工作时间上路,重点维护重点路段,交通事故路段,交通设施故障路段,主干道维护、占道施工路段及学校周边上学放学时段的交通秩序,指挥疏导各拥堵路段(学校、商圈、公园等)的车流人流。

与此同时,交警部门采取警力跟着流量走的原则,有针对性地延长铁骑勤务时间,指引交通事故快处快赔,协助群众处理车辆故障;实施视频岗24小时运转,依托视频专网、指挥云平台、智慧交管2.0、高德城市大脑等平台系统,对全市路况进行全面感知,预判或发现拥堵立即调度警力处置;组建无人机服务队开展“空地一体化”巡逻防控工作,通过“空对地”的巡航,查看交通流量情况,及时发现、处置拥堵状况。

交警部门表示,目前,中山城区路面早晚堵塞状况有所缓解,此前的多数拥堵路段仅现缓行现象,少数路段拥堵时间不超过30分钟。

区域新闻全媒体编辑部主编 责编 黄铁安/美编 张江/校对 林霄



羊城晚报讯 记者郑达报道:孜然羊肉、手把肉、羊肉火锅、羊肉汤……珠海市人民医院的张艳军已经把羊肉安排得“妥妥帖帖”。“现在羊肉已经运送到我们医院,等待统一发放。”张艳军笑着说,“半个月前就听说了这个消息,当时我就兴奋得不得了,简直是垂涎欲滴。”

羊来了! 蒙古国捐赠羊肉抵达珠海



12月7日,众多网友关注的蒙古国捐赠的羊肉抵达珠海,这些羊肉将陆续送到到援鄂医务人员的手上。

“我超爱吃羊肉,想着这些肉就‘满血复活’了。”张艳军告诉记者,他是内蒙古人,这些羊跟他家乡的羊差别不大,算是吃到了家乡味儿。

珠海市妇幼保健院医生李生成由于前天加班,并没有第一时间看到羊肉,而是由家人代收,“今天收到这些羊肉,我感到开心和感动。”李生成说,收到的羊肉是冷链包装,并备注了“羊肉由蒙古国通过国家卫生健康委捐赠,按援鄂队员人数分配”等字样。开箱后,羊肉被分成羊腿、羊排和羊脖子三部分。“我家里人都挺开心的,而且家人都挺爱吃羊肉的。”李生成说,至于羊肉如何处理,他把决定权交给了妻子,“应该是煮羊肉火锅或者是烤羊排。”

“我们援鄂只是做了医务人员该做的事情,大家持续还给我们回馈,非常感动!我们会坚守岗位,做好人民的健康卫士!”李生成表示。

目前,除了珠海市人民医院援鄂医疗队队员们的快递处于派送状态中,其他的援鄂珠海医疗队队员都已收到羊肉。据悉,回到珠海后,援鄂医护人员还收到过湖北寄来的大米等物品。

珠海香洲区禁毒工作动态

禁毒徒步走,平安满香洲

11月29日,由香洲区禁毒办、凤山街道办事处、香洲区禁毒协会主办,珠海市相友社会工作服务中心承办的“禁毒徒步走 平安满香洲”香洲区2020年禁毒定向徒步公益活动在香山公园拉开帷幕。

国家宪法日同步普及禁毒宣传活动

12月4日下午,香洲前山街道办联合前山司法所、兰埔社区居委会在玫瑰道购物公园开展国家宪法日禁毒宣传活动。工作人员向群众派发禁毒宣传资料,讲解常见毒品的种类、危害、预防技巧及国家禁毒相关的法律法规,提高他们抵制毒品的能力。(香轩)

开户有好礼 交易送惊喜

80元立减金、40元话费券等你来领

- 新开户有礼**
新开对公账户、产品可领取80元立减金
- 首单交易礼**
手机银行首次满额交易可领取20元话费
- 悦享交易礼**
活动期间交易满额4笔可领取20元话费

扫码参与活动 扫码查看详情

中国银行 BANK OF CHINA